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Формування національної системи освіти і виховання, зміцнення сім'ї як 

основного осередку суспільства, підвищення її ролі і значення багато в чому 

залежить від вивчення накопиченого досвіду практики педагогічної освіти 

батьків. 

Батьківський всеобуч, розмаїття форм організації педагогічної 

пропаганди, створення мережі батьківських університетів і лекторіїв, організація 

самоосвіти батьків, міцний зв'язок сім'ї і школи – все це було неможливим без 

забезпечення вчителів і батьків відповідними літературними джерелами. 50-70 

роки ХХ сторіччя характеризувались появою численних наукових публікацій з 

педагогіки та психології для батьків. Випуск масовими тиражами навчальних 

посібників, викладання педагогів за методикою сімейного виховання, художньо-

педагогічна, науково-популярна і словниково-довідкова література, періодична 

преса, передачі радіо і телебачення досліджуваного періоду, на наш погляд, 

сприяли удосконаленню змісту і форм педагогічної освіти батьків. 

Необхідно відзначити, що випуск літератури з даної проблеми, у тому 

числі контроль за її якістю, був предметом пильної уваги з боку держави. До 

розробки та популяризації проблем сімейного виховання залучалися не тільки 

вчені, але й письменники, діячі культури та батьки учнів. 

Державним учбово-педагогічним видавництвом Міністерства освіти РСФСР 

у 1959 році випущена книга для батьків «Виховання дітей в сім’ї» за редакцією 

З.І. Равкіна. У цьому виданні автори узагальнили перевірене на практиці 

найцінніше в галузі сімейного виховання, спираючись на новітні досягнення 

педагогічної науки та на праці класиків світової і вітчизняної педагогіки. Видання 

включало у себе такі основні розділи: «Загальні питання сімейної педагогіки», 

«Основи успішного виховання дітей в сім’ї», «Основні види діяльності дітей». 

Кожний розділ та тема завершувались посиланнями на рекомендовану літературу 

з питань сімейного виховання. 

Із серії «Книги для батьків», випущених видавництвом «Освіта» в 60-ті роки, 

треба виділити книгу К.Л. Трофимова «Сім’я і діти». Її ціль – допомогти батькам 

у вихованні переважно молодших школярів. Автор книги доступно, на належному 

науковому рівні висвітлив психологічні особливості дітей різних вікових груп і на 

основі цього розкрив найважливіші проблеми батьківської педагогіки. 

Видавництво «Знання» в 1964 році опублікувало книгу О.О. Пінта «Це 

вам, батьки». Вона призначалася для слухачів народних університетів 

педагогічних знань. У книзі представлені тексти 16 бесід з батьками в чотирьох 

основних розділах: «Духовне багатство», «Моральна чистота», «Фізична 

досконалість» і «Цього вимагає життя».  

Отже, з огляду на наведене, можна стверджувати, що розробка навчальних 

посібників та наукової літератури для батьків у 50-70 рр. ХХ сторіччя сприяла 

формуванню педагогічного мислення серед населення, озброєння їх знаннями з 

основ сімейної педагогіки. Ці думки з урахуванням вимог сучасності являють 

собою цінність і сьогодні, а тому заслуговують широкого поширення серед 

батьків та громадськості.  


